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Ortsteilrat Dittelstedt Erfurt, 07.05.2024 

OR DIT/003/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Dittelstedt am 29.04.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Im Wiesengrund 4, 

99099 Erfurt-Dittelstedt  

Beginn:  

 

16:30 Uhr 

Ende: 

 

17:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Hagemann 

Schriftführer/in: Frau Preißler 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.03.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  
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 7.1. Baumaßnahme "Am Lindenplatz" - Entwässerung  

   

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt alle Anwesenden, worunter ein Mitarbeiter des Tiefbau- 

und Verkehrsamtes sowie Bürger sind. Anschließend eröffnet er die Sitzung und stellt die 

ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit 

fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.03.2024 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 
Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 04.03.2024 wird bestätigt.  

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor. 
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Vororttermin mit dem Oberbürgermeister 

Der Ortsteilrat fragt erneut nach dem aktuellen Sachstand des Vororttermins mit dem 

Oberbürgermeister am 19.09.2023. 

 

Aktuell sind die angesprochenen Schwerpunkte noch immer vorhanden und die Zusage für 

eine Überprüfung durch die Fachämter ist nicht erfolgt. 

 

Hierbei ging es um folgende Themen: 

 

-       Feuerwehr Dittelstedt 

- Sanierung Feldweg zur Feuerwehr 

- Hochwasserschutzmaßnahmen  

-  Lärmbelästigung – Verkehr entlang Rudolstädter Straße 

 

Die Anfrage an die Fachämter ist erfolgt und bleibt bestehen. Es erfolgt eine erneute Sach-

standsabfrage.  

 

Verfahren zur Vergabe der Ortsteilmittel Flurerhaltung- und Biodiversitätsmaßnahmen 

2024/2025 

Die Einreichung der Vorschläge beim Umwelt- und Naturschutzamt ist erfolgt. Eine Sach-

standsabfrage erfolgt zeitnah. 

 

 

 7.1. Baumaßnahme "Am Lindenplatz" - Entwässerung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt den anwesenden Mitarbeiter des Tiefbau- und Verkehrs-

amtes vor und übergibt ihm das Wort.  

 

Der Mitarbeiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes erklärt die Ausgangslage sowie den aktu-

ellen Planungsstand zur Komplexmaßnahme Oberflächenentwässerung „Am Lindenplatz“. 

Hauptbestandteile sind die Einziehung eines Bords an der Kreuzung Brunnengasse/Am 

Lindenplatz um die Fließrichtung des Wassers aufgrund von Gefällen zu unterbrechen. Ein 

weiterer Bord wird auch diskutiert. Gemäß Aussage des Gewässerunterhaltungsverbandes 

(GUV) ist der Entwässerungskanal Am Lindenplatz stark verwurzelt und muss erst freige-

legt werden. Die Freilegung wurde beauftragt. Der Ortsteilrat fragt, ob der Kanal nicht 

komplett neu gemacht werden könne. An dieser Stelle wird darauf hingewiesen, dass ein 

DN300-Rohr ohnehin nicht für größere Niederschlagsmengen im Sinne von Hochwasserla-

gen geeignet ist.  Das Hauptproblem seien die aktuellen Kanaleinläufe an den falschen 

Stellen, die verstopften Durchlässe sowie die Gefällelage der Straße. Aufgrund der Gefälle-

lage läuft das Wasser an den Straßenabläufen (Gullys) vorbei. Die Anwohner weisen auch 

auf das Gitter am Durchlass hin, welches nicht für die unkomplizierte Befreiung von Ver-

schmutzungen geeignet ist und bitten um Berücksichtigung bei der Planung. Zukünftig 

sind mehr Einlässe geplant, welche bei Vorliegen der Planungsunterlagen detailliert vorge-

stellt werden. Bei dem Torhaus, bei welchem die Wassermengen bei Starkregenfällen an-

kommen, handelt es sich um eine Grenzfläche von zwei Anwohnern. Es werden weitere 
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Durchläufe geplant. Möglich ist hier auch, dass ein Durchlauf auf einem Anwohnergrund-

stück geplant wird, welcher diese Möglichkeit trotz damit verbundener Baulast nicht 

grundsätzlich ausschließt.  

 

Die Anwohner teilen mit, dass ein Einlauf auf Höhe eines Anwohnergrundstückes zu 100% 

verwurzelt und somit dicht sei, bei dem Kanaldeckel auf dem Lindenplatz verhalte es sich 

auch so. Der Mitarbeiter sichert zu, dass die Anwohneranmerkungen als Vorschläge bei der 

Planung eingebracht werden.  

 

Der Wunsch nach einem Vororttermin durch die Anwohner wird geäußert, welchem durch 

den Mitarbeiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes entsprochen wir. Die entsprechenden Da-

ten werden aufgenommen. Der Termin soll bis Mitte Juni zustande kommen.  

 

Die Maßnahme wurde zur Planung an das Planungsbüro Emch & Berger Weimar weiterge-

geben. Wenn die Planung fertig ist, soll diese im Ortsteilrat vorgestellt werden. Mit einer 

Bauausführung wird 2025 gerechnet. 

 

Der Ortsteilbürgermeister bittet um mehr Anwohner-Einbindung in die Planung.  Der Mit-

arbeiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes sichert die Einbindung der Anwohner zu. 

 

Die Maßnahme soll bezüglich des betreffenden Hochwasserschutzes umbenannt werden. 

  

 

 8. Informationen  

   

Holzkreuz Rudolstädter Str.120/Melchendorfer Weg 

Das Holzkreuz wurde umgesetzt. Gegebenenfalls soll nach Mittelfreigabe eine kleine In-

formationstafel angebracht werden.  

 

Kleidercontainer am „Alt-Schmidtstedter Weg“  

Der Containerstellplatz wurde kontrolliert und beräumt. Es besteht Kontakt mit den Malte-

sern als Eigentümer des Containers. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Hagemann gez. Preißler 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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